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ATA DA SEXCENTÉSIMA OCTOGÉSIMA QUINTA (685ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO
(CEX) da Universidade de Brasília (UnB), realizada em vinte e três de maio de dois mil e vinte e três, às
nove horas e trinta e quarenta e cinco minutos, no Salão de Atos da Reitoria da UnB; presidida pelo
Professor ALEXANDRE SIMÕES PILATI (DIRETOR TÉCNICO DE EXTENSÃO/DTE/DEX), com a presença dos
membros: FLÁVIA MOTOYAMA NARITA (DIRETORA DE DIFUSÃO CULTURAL/DDC/DEX), ROGÉRIO FERREIRA
(DIRETOR DE DESENVOLVIMENTO E INTEGRAÇÃO SOCIAL/DDIS/DEX), ALICE MELO RIBEIRO
(COORDENADORA DE EXTENSÃO/CEAD - COORDENADORA DE EXTENSÃO E TITULAR/IB), LAURA
ANGÉLICA FERREIRA DARNET (COORDENADORA DE EXTENSÃO E TITULAR/CDS), LUIZ CARLOS SPILLER
PENA (TITULAR/CET), JAQUELINE LIMA DE ASSUNÇÃO (SUPLENTE/HUB), DANIELLE MONTENEGRO
SALAMONE NUNES (TITULAR/FACE), SÉRGIO RIBEIRO DE AGUIAR SANTOS (COORDENADOR DE
EXTENSÃO/FAC), MÔNICA ROCIO NEVES (SUPLENTE/FAU), LÍVIA CRISTINA LIRA DE SÁ BARRETO
(COORDENADORA DE EXTENSÃO E TITULAR/FCE), CAETANA JURACY REZENDE SILVA (SUPLENTE/FE),
PATRÍCIA REGINA SOBRAL BRAGA (COORDENADORA DE EXTENSÃO/FGA), HENRY MAIA PEIXOTO
(TITULAR/FM), VIVIAN SIQUEIRA SANTOS GONÇALVES (COORDENADORA DE EXTENSÃO E TITULAR/FS),
OTILIE EICHLER VERCILLO (TITULAR/FUP), CHRISTIANE MACHADO COELHO (COORDENADORA DE
EXTENSÃO E TITULAR/ICS), FABIANA LAZZARI DE OLIVEIRA (TITULAR/IdA), CARLA MARIA CHAGAS E
CAVALCANTE KOIKE (COORDENADORA DE EXTENSÃO E TITULAR/IE), JULIA BARBOSA CURTO MA
(COORDENADORA DE EXTENSÃO/IG), PRISCILA ROSSINETTI RUFINONI (COORDENADORA DE EXTENSÃO E
TITULAR/IH), MARIA CAROLINA CALVO CAPILLA (SUPLENTE/IL), EILEEN PFEIFFER FLORES
(COORDENADORA DE EXTENSÃO/IP), PATRÍCIA FERNANDES LOOTENS MACHADO (SUPLENTE/IQ),
CAROLINA DE ABREU B. CLARO (COORDENADOR DE EXTENSÃO E TITULAR/IREL). Ausências jus�ficadas:
OLGAMIR AMANCIA FERREIRA (DECANA DE EXTENSÃO/DEX), SANDRA PATRÍCIA DE FARIA DO
NASCIMENTO (TITULAR/IL), ADRIAN NICOLAS ALBALA YOUNG (COORDENADOR DE EXTENSÃO E
TITULAR/IPOL). Demais par�cipantes: Rubens Augusto Franco Brandão (Secretaria CEX/DEX), Luciana
Helena C.M. Fonseca (Secretaria CEX/DEX), Professora Luci Sayori Murata (Coordenadora de Eventos,
Planejamento e Avaliação da Extensão – CEPAE/DTE/DEX), Professora Fernanda Paulini (Comitê Local de
Acompanhamento e Avaliação - CLAA/DEG). 1) Pauta: 1.1) O Professor Alexandre Simões Pila�, Diretor
Técnico de Extensão (DTE), deu início à reunião com o ponto de pauta: indicação de membros �tular e
suplente para o Comitê Local de Acompanhamento e Avaliação (CLAA/DEG). O Comitê é responsável pelo
acompanhamento dos grupos do Programa de Educação Tutorial (PET), e a subs�tuição se dá em função
da saída da Professora Simone Aparecida Lisniowski, da Faculdade de Educação (FE), que representava a
CEX no Comitê. Processo SEI 23106.052703/2023-35. O Professor apresentou a Professora Fernanda
Paulini, do Ins�tuto de Biologia (IB) e membro do CLAA/DEG, e lhe passou a palavra para apresentação do
Comitê. A Professora Fernanda Paulini (IB-CLAA/DEG) destacou que é coordenadora de alguns projetos
de Extensão, como o projeto Meninas na Ciência e o projeto Meu Corpo eu Cuido, este sobre educação
sexual, e mencionou que também é tutora do grupo PET Biologia. Salientou que achou muito importante
apresentar a pauta do Comitê na reunião da CEX porque entende que os grupos PET não são tão
conhecidos na UnB. Mencionou que a UnB conta com 19 grupos PET, que são muito importantes para
levar a Universidade para fora de seus muros, como é o caso do grupo PET Direito que está atuando junto
ao Ministério Público. Destacou que o Comitê é extremamente importante na Universidade porque é
quem vai mostrar para o Ministério da Educação (MEC) o que a Universidade tem feito com relação aos
grupos PET e relembrou que é preciso aprovar seu regimento interno. Informou que o Comitê conta com
seis membros �tulares e seis membros suplentes e costuma se reunir em formato on-line, geralmente às
10h da úl�ma quinta-feira de cada mês, mas que cumpre pautas menores esporadicamente. Agradeceu o
espaço de fala e solicitou o apoio da CEX para a pauta. Deliberação: Indicação e aprovação do nome da
Professora Priscila Rossine� Rufinoni, do Ins�tuto de Ciências Humanas (ICH), como Membro Titular; e
da Professora Lívia Cris�na Lira de Sá Barreto, da Faculdade UnB-Ceilândia (FCE), como Membro
Suplente. 2) Informes: 2.1) O Professor Rogério Ferreira, Diretor de Desenvolvimento e Integração Social
(DDIS/DEX), informou que foi publicado no dia 15 de maio o edital de publicação de livros extensionistas,
com data limite para inscrição até o dia 25 de agosto. Reforçou que tem sido feita a divulgação em redes
sociais, no site do DEX e pediu apoio aos membros da CEX para a divulgação nas Unidades. A respeito da



03/07/2023 09:54 SEI/UnB - 9942105 - Ata de Reunião

https://sei.unb.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=11088732&infra_sistema… 2/3

seleção de bolsistas para os Programas da Rede de Polos de Extensão (REPE), informou que houve
procura por parte de mais de 300 candidatos e que foi realizado o processo sele�vo intenso para a
seleção para as 10 vagas. Informou que não foi possível firmar o acordo de cooperação para instauração
do Polo de Extensão UnB Paranoá, mas que já foi iniciado um diálogo com a Região Administra�va do
Itapoã que se demonstrou recep�va. Destacou que a Professora Silvia Ribeiro, Coordenadora Estratégica
de Formação e Ar�culação Social (Cefas/DDIS/DEX), juntamente com o Professor Lucas Moreira, do
Ins�tuto de Ciências Exatas (IE), coordenador do Polo da região, estão fazendo visitação para conhecer os
espaços e dialogar com a gestão pública do Itapoã. Informou que o Centro de Cultura e Desenvolvimento
do Paranoá (CEDEP), uma organização não governamental da região, que inclusive tem membros do
Conselho Estratégico Local da Rede de Polos de Extensão, também se colocou à disposição para receber a
Universidade. 2.2) A Professora Flávia Motoyama Narita, Diretora de Difusão Cultural (DDC/DEX),
informou que amanhã será realizado o webnário “O Brasil como problema”, em parceria com a Fundação
Darcy Ribeiro (FUNDAR). Destacou que está tentando trazer o ar�sta Haroldo Costa, para discu�r a
temá�ca da abolição da escravatura, tratando a Lei Aurea enquanto marco da luta an�rracista. Pediu
apoio para a divulgação e mobilização para os eventos da DDC. Informou que con�nua aberta a exposição
na Casa da Cultura da América La�na (CAL), com cerca de 70 obras do acervo próprio. 2.3) O Professor
Alexandre Pila� (DTE) informou que nas semana passada foi realizada a primeira reunião do Grupo de
Trabalho (GT) “É�ca na Extensão”, cuja temá�ca vem sendo demandada pelo processo de inserção
curricular, com preocupações rela�vas aos comprome�mentos é�cos da ação extensionista. O GT tem
integrantes do DEX e de outras Unidades e também assessoria jurídica da Associação dos Docentes da
Universidade de Brasília (ADUnB) que vai colaborar em questões como plágio e direito de imagem.
Antecipou o convite para o fórum de curricularização do dia 11 de julho que tratará justamente o tema
“É�ca na Extensão” e contará com a presença da Professora Luana Ribeiro, Pró-Reitora de Extensão da
Universidade Federal de Goiás (UFG), que também leciona Bioé�ca. Informou que foi feita uma
solicitação formal à Secretaria de Tecnologia da Informação (STI) para inserção de um campo no
formulário de inscrição dos par�cipantes em ações de Extensão sobre a questão de acessibilidade.
Informou que nas úl�mas duas semanas foi realizada coleta de dados para o Censo de Extensão do
Fórum de Pró-Reitores de Extensão das Ins�tuições Públicas de Educação Superior Brasileiras
(FORPROEX), buscando favorecer o diálogo com o Governo Federal quanto ao financiamento da
Extensão. Destacou que o censo está sendo respondido por diversas Universidades que compõem o
FORPROEX e vai servir de base para um mapa nacional da Extensão. Relembrou a realização de audiência
pública na Câmara dos Deputados, no dia 25, também sobre o financiamento da Extensão, em que serão
apresentados alguns dos dados coletados. Tais movimentos têm com obje�vo a proposição ao Governo
de um programa nacional de financiamento da Extensão. Convidou a todos a acessarem o Instagram do
programa de Extensão “Extensão e Comunicação em Rede”, que visa dar visibilidade e conexão aos
projetos que compõem a Rede de Extensão da UnB. Sublinhou que o programa está trabalhando
bastante na divulgação dos novos projetos de Extensão, dos encontros do Fórum de Inserção Curricular,
dos produtos da Biblioteca Digital de Extensão da UnB (bibliodEx) e de outras ações extensionistas. Frisou
que os interessados em divulgar a�vidades podem entrar em contato com a equipe do programa pelo
próprio Instagram: @extensãoemrede_unb. Apresentou o link para consulta aos documentos de dotação
orçamentária do Decanato de Planejamento, Orçamento e Avaliação Ins�tucional (DPO):
<h�ps://dpo.unb.br/index.php?op�on=com_content&view=ar�cle&id=37&Itemid=876 >, e solicitou à
Secretaria da CEX a divulgação do mesmo por e-mail. Reforçou que é um documento público de acesso
importante para todos pelo esforço de criação do fator de Extensão que apoia a suplementação de
recursos para es�mular a ação extensionista na UnB. 2.4) A Professora O�lie Eichler Vercillo, da
Faculdade UnB-Planal�na (FUP), perguntou como poderia obter o número de extensionistas da Unidade
e o da UnB. A que o Professor Pila� respondeu que o usuário não consegue extrair esse os dados no
Sistema Integrado de Gestão de A�vidades Acadêmicas (SIGAA), e orientou o envio de pedido via Sistema
Eletrônico de Informações (SEI) à DTE, sendo que caso a DTE não tenha acesso, fará o encaminhamento
da solicitação à STI. Informou que estão sendo feitas visitas aos Campi para divulgação do edital da
Semana Universitária e solicitou apoio das Unidades para es�mular principalmente a par�cipação
docente. Informou que logo será publicada a Resolução CEX 01/2023, subs�tu�va à Resolução CEX
01/2020. Informou que o edital conjunto DEX, Decanato de Pós-Graduação (DPG) e Decanato de Pesquisa
e Inovação (DPI), “Mulheres e Meninas na Ciência”, recebeu 21 propostas para 20 vagas, que na medida
do possível serão contempladas. Agradeceu e parabenizou o empenho das Unidades no sen�do de
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divulgar do edital que teve boa adesão. Informou que o próximo encontro do Fórum Permanente de
Inserção Curricular da Extensão será realizado no dia 30 de maio, das 18h30 às 20h30, no auditório da
FUP, com o tema: “Extensão, Trabalho, Engajamento Social nos Cursos Noturnos da FUP”. Sendo que
haverá disponibilização de transporte para os membros da CEX que queiram par�cipar da a�vidade.
Informou que o edital da Semana Universitária 2023 está pronto para divulgação, mas que em
consideração ao trabalho do ar�sta gráfico responsável pela arte desta edição da SEMUNI, o servidor do
DEX, Luis Henrique da Silva Menezes, que se encontra em mobilização de greve dos servidores técnicos, o
lançamento será feito posteriormente. Reforçou que o trabalho de divulgação do edital terá con�nuidade
junto às Unidades. 3) Aprovação e homologação da Ata da 684ª Reunião Ordinária. Deliberação:
Aprovada com quatro abstenções e ajustes solicitados pela Professora Flávia Narita (DDC/DEX). 4) A
Câmara de Extensão homologou as propostas de PEAC com movimentação financeira: a) Planilha
9788252 (SEI 23106.060890/2023-21). Deliberação: Aprovada. 4.1) A Câmara de Extensão homologou as
propostas de PEAC sem movimentação financeira: a) Planilha 9788211 (SEI 23106.060890/2023-21).
Deliberação: Aprovada. 4.2) A Câmara de Extensão homologou as propostas de A�vidade de Extensão,
sem movimentação financeira: a) Planilha 9788217 (SEI 23106.060890/2023-21). Deliberação:
Aprovada. 4.3) O Professor Pila� destacou que o DEX tem intenção de criar um edital de apoio a
cons�tuição de Programas no sen�do de ar�cular as Unidades e os Campi, e es�mular a
interdisciplinaridade e a interprofissionalidade. 5) Nada mais havendo a tratar, às onze horas, o Professor
Alexandre Simões Pila�, Diretor Técnico de Extensão (DTE/DEX), deu por encerrada a reunião, da qual eu,
Luciana Helena Coêlho Milhomens Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que,
depois de lida e aprovada, será assinada pela presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Alexandre Simoes Pila�, Diretor (a) Técnico (a) de
Extensão, em 30/06/2023, às 17:26, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 03/07/2023, às 09:55, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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